
ATA 8º REUNIÃO PLENO 

ATA DA OITAVA REUNIÃO DO PLENO DO CMPD – CONSELHO 

MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DA CIDADE DE SÃO 

PAULO, GESTÃO 2024/2026, REALIZADA EM 19/05/25 

Em conformidade com aas determinações do artigo 8° do Regimento 

Interno do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência, publicado 

no Diário Oficial da Cidade de São Paulo em 08/08/2023,no dia 

dezenove de maio de dois mil e vinte cinco, as treze horas e quinze 

minutos, iniciou-se, de forma presencial no auditório da Sede do 

Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência – CMPD, localizada 

na Rua Libero Badaró,425, 4° andar, Centro Histórico, a reunião 

mensal ordinária do Colegiado Pleno do CMPD, contando com a 

presença dos seguintes Conselheiros: 

A-) Titulares: Alexsandro José Correia de Lima – CADEVI, Carlos 

Jorge W. Rodrigues – DA, izabel Maria Cirella – G14, José 

Edvaldo de Oliveira – FCD, Kathia Aparecida Pressuti Razuk – 

SMADS, Luciana Xavier Ferreira – SME  Maria Fryda Emanuelly 

Gonçalves Monteiro -DF, Nicole Aparecida Brito Santos – VL, 

Pamela de Freitas Saião Scafura -VL, Sandra dos Santos Reis – 

VL, Silmara Nobuco – DV., Talita Ferreira dos Santos DI. 

B-) Suplentes com direito a voz e voto devido a ausência de seu 

titular nesta reunião: Edgar Silva Neto – VL. Fabiana da Silva 

Macedo Camilo - SMSUBs 

C-) Suplentes com direito a voz: Amélia Galan – VL, Ariel Vasquez 

Gicovate – DI,  (Silvana), Carlos Alberto Moraes da Silva – FCD, José 

Miorin Neto – G14,  Sidinei Sebastião da Luz – SMADS. 

D-) Não compareceram à presente reunião e justificaram a 

ausência: Antonio Herci Ferreira Júnior – DV, Carolina Custódio 

Pereira dos Santos – SMPED (férias), Ligia Mª Lopes  de O. 

Hayasaki – DA, Fernanda Bezerra Sousa Ramos – VL. 

E-) Não compareceram à presente reunião e não justificaram a 

ausência, os seguintes conselheiros: Camila Sanches Citro 

Vertuan – SMS,  Daniela  M. Ap. Lima Foronichalegre – SMPED, 

Luana Nascimento dos Santos- SMDET, Maria Lucia de Jesus 



Oliveira -SMDET, Marcia da Silva Carvalho – SMTE, Marcos 

Antonio Cota – DF, Sandra Maria Vieira Tristão de Almeida – SMS, 

Taise Rodriguez Lima – ABSW., Vanessa Ferraz de Mello - 

SMSUBS 

F-) Visitantes: Yuri de Oliveira ( apoio da Tali) 

G-) Apoio Administrativo: Severina 

Eudóxia

  

H-) Apoio Juridico: Dr.Mauricio 

Esta reunião foi convocada por Edital divulgado nas redes sociais do 

Conselho e por Meio dos e-mails dos Conselheiros registrados no 

cadastro administrativo do Colegiado, sendo informada a seguinte 

pauta para os trabalhos do dia: 

Pauta 

1. Aprovação da ata da 7ª Reunião do Colegiado Pleno realizada 

em 14/04/25; 

2. Informes da Mesa Diretora; 

3. Ordem do dia: 

a) -  Núcleos Regionais; 

b)  Reestruturação da Comissão do Regimento Interno do 

CMPD; 

c) Atividades no espaço do CMPD         

d) Apresentação da SMADS 

e) Informes de Conselheiros e Comissões; 

     4 - Deliberações:  

A reunião inicia-se seguindo a pauta: 1-  a presidente Pamella dá as 

boas vindas, segue perguntando se todos tiveram acesso a Ata 

anterior, se estão cientes do conteúdo e podemos colocar em 

votação? A Ata é aprovada com uma abstenção da conselheira Maria 

Fryda E. Gonçalves e uma correção na lista de presença: a 

conselheira Silmara Nobuco  justificou ausência no Pleno anterior, na 

sequência o conselheiro Carlos Alberto  solicita que, seja informado 

como anda as demandas que ficaram pendentes e conversas a 

respeito da estrutura de funcionários do CMPD, o conselheiro José 



Edvaldo (Joca) pergunta como fica os trabalhos do Biênio pois há 

programações que os conselheiros tem que elaborar, Pamella pede 

que seja entregue novamente a todos essa programação e se for  

necessário fará a leitura para todos, quanto  as demandas que o 

conselheiro Carlos Alberto questionou, Pamella responde que estão 

sendo  encaminhadas,  

2 – Informes de Mesa: Pamella informa que hoje a SMADS fará 

apresentação de seus equipamentos e serviços, e gostaria que todas 

as Secretarias fizessem suas apresentações para ciência dos 

senhores conselheiros, prossegue pedindo a colaboração de todos,  

quanto aos trabalhos a serem desenvolvidos que são funções dos 

mesmos, esclarece que a SMPED é uma secretaria fins e faz a leitura 

do Decreto que foi enviado aos senhores conselheiros junto com a 

documentação que versa sobre as funções de conselheiro, na 

sequência quer saber se: todos concordam ou não com os plantões 

e participação dos conselheiros no atendimento ao público,  

Manifestações dos conselheiros: a senhora Silvana Gicovate 

representando o conselheiro Ariel Vasquez – DI,  todas suas ações 

são comunicadas ao CMPD, e que apesar das dificuldades com suas 

agendas de representação e cuidados com seu filho, conseguiu tirar 

um tempo e vir ao conselho praticar suas funções, mas que não é 

frequente pois faz sua atuação pela base enviando para o Conselho, 

o conselheiro Carlos Alberto – FCD, fala que diante do que Pamella 

expõe é importante que cada conselheiro (a) saiba suas atribuições 

e o que é produzir política pública, e que ao monitorar os agentes 

públicos estamos sim desempenhando nossas funções, cita os GTs 

e Comissões suas ações e propostas, e que a SMPED ser uma 

secretaria fins muda completamente e diz: os senhores conselheiros 

tem que se apropriar disso, diz que estranha só ter três propostas 

para a pessoa com deficiência no Plano de Metas 2025/2026, e nem 

na LDO, ou seja quem não está produzindo é o Governo e não o 

Conselho, solicitando que conste em Ata, fala do malfadado conceito 

de plantão no CMPD, que foi de uma época onde não havia 

tecnologias,  tem de haver uma politica de atendimento que pode sim 

ser com participação dos conselheiros, mas também por uma equipe 

multidisciplinar, e que a sra Secretária venha conversar com o 



Colegiado, não somente com a Mesa Diretora sobre políticas de 

acessibilidade, o conselheiro José Edvaldo (Joca) – FCD, diz que não 

é só importante que a Secretaria saiba o que faz o conselheiro, mas 

o que cada conselheiro pensa a esse respeito, senão conselheiro  

vira uma questão de mão de obra, os conselheiros veem até aqui 

como contribuição, que o mais importante que o Conselho vem 

trabalhando são as Comissões e que se essas fizerem seu trabalho 

na raiz, terá pouca demanda e não haverá necessidade do municipie 

se deslocar com todas as dificuldades de acesso até o CMPD, cita 

várias situações que poderiam ser resolvidas de imediato não 

precisando chegar aos extremos  e ter que vir ao CMPD, Silvana diz: 

contribuição e ponte o conselho é o apoio dos conselheiros, temos 

que regulamentar essa ponte, vale mais a pena do que ficar duas ou 

três horas no Conselho, Pamella fala que por esse motivo trouxe essa 

discussão pois as agendas das Comissões vai para o site e terão que 

ser cumpridas, diz que vai atualizar todas as datas que estão 

faltando, vamos ter novidades nas planilhas e etc..., a conselheira 

Maria Fryda pergunta sobre a Comunicação se vamos opinar, ou se 

vão trazer o trabalho do site pronto? Pamella diz que vamos opinar 

sim construir juntos, quanto a Programação 2025/2026 tem algumas 

sugestões de nomes, mas, todos os conselheiros devem participar 

nos trabalhos e temas a serem desenvolvidos; sobre as demandas 

tenham o cuidado de verificar antes, se algum conselheiro já está 

atendendo para não ser respondido ao munícipe de forma a confundi-

lo sobre os procedimentos, a conselheira Sandra Reis solicita que as 

Comissões enviem os relatórios ao CMPD, para que os demais 

tenham ciência dos assuntos discutidos, relata também que enviou 

solicitação de planilha de prazos, para itens necessários  na 

organização dos eventos (ex : interpretes, guias interpretes, lanches 

e etc...),  está aguardando devolutiva, quanto as faltas estão sendo 

levantadas e posteriormente traremos os números, 

 a) Núcleos Regionais: Pamella informa, que houve a primeira 

reunião dos Núcleos Regionais estiveram presentes poucas pessoas 

e convida todos a participarem, uma vez que o primeiro dos núcleos 

conforme deliberado na Plenária do CMPD será no Itaim Paulista, 

vai encaminhar o esboço do Regimento dos Núcleos para todos 

lerem e enviarem suas contribuições, para na próxima reunião 



apresentar, e levar ao Pleno para aprovação, a conselheira 

Alessandra representante das SMSUBs, está sendo parceira para 

irmos o quanto antes ao território, onde os conselheiros irão colher 

as demandas e encaminha- las como pautas ao CMPD, a próxima 

reunião de trabalho será dia  2705, das 11: 00 as 14:00 de forma 

online, 

   b) Atividades no Espaço CMPD: Pamella diz o espaço do Conselho 

é nosso devemos utiliza-lo, se tiver um evento enviar e-mail ao 

CMPD, a Severina que verificará as datas disponíveis e o que for 

necessário tudo com antecedência, a conselheira Kathia Razuk fala 

que tem utilizado o espaço para as reuniões dos serviços da SMADS 

com a base, a conselheira Silmara Nobuco pergunta, se entidades 

de deficientes visuais tem procurado o Conselho para informações 

ou participação? Pamella diz que até o momento não;  

   c) Reestruturação da Comissão do Regimento Interno: O 

conselheiro José Edvaldo (Joca) fala como estão os trabalhos da 

Comissão uma vez que está desfalcada, diversos contratempos 

atrasaram os trabalhos, atualmente temos na composição: eu Joca 

(Adjunto), Fernanda Sousa (coordenadora), Sandra Reis, Carlos 

Alberto, Maria Fryda, Alexsandro, Nicole, Carol e Dr. Mauricio ( apoio 

jurídico), precisamos de pelo menos dois conselheiros para 

completar, Joca diz que quanto menos pessoas menos opiniões e 

deliberações, o conselheiro Edgar Silva Netto passa a integrar a 

Comissão do Regimento Interno; 

    d) Apresentação SMADS: conselheiros Kathia e Sidinei, fazem o 

detalhamento  dos serviços da rede, esse material e todo conteúdo 

estará a disposição dos senhores conselheiros no site, os 

conselheiros tem participação ativa e muito interesse sobre cada 

equipamento, devido ao tempo de término da reunião o restante do 

material será apresentado no próximo Pleno; 

    e) Informes de Conselheiros e Comissões: Comissão de Cultura 

Esporte e Lazer: o coordenador Antonio Herci comunica que a 

próxima  reunião será  no dia 09/06/25, as 15:00, Comissão de 

Habitação: próxima reunião 05/06/25, as 15:00, Comissão do 

Regulamento Atende: dia 06/06, das 09:00 as 11:00, Comissão do 



Encontro Paulistano: Plenária dia 14/06/25, aprovação do Regimento 

e inicio das inscrições, Comissão de Saúde: na área da Mulher com 

Deficiência realizará em julho uma Roda de Conversa, em  setembro  

haverá um Seminário sobre Politicas Públicas e as Dificuldades no  

Atendimento as Mulheres 40 +,  a Comissão de Saúde da Pessoa 

com Deficiência: Pamella diz que o assunto é sobre Saúde Bucal, as 

reuniões são todas terceiras, sexta - feira do mês, e vamos elaborar 

um documento para o Conselho perguntando como está o 

atendimento as pessoas com deficiências nos CEOS, geralmente 

somos encaminhados para lá sendo que tem procedimentos que dá 

para ser realizado na própria UBS, cita Portaria GM 6325 de abril de 

2025, publicada em DO, que aprova o Regimento Interno da V 

Conferência Nacional de Políticas para as Mulheres, podemos 

formalizar uma Conferência Livre sobre Saúde da Mulher com 

Deficiência, Etapas : Livres  entre 28/04 a 15/08, Municipal entre 

28/04 a 28/07. Estadual entre 01/07 a 31/08, Nacional entre 29/09 a 

01/10, esta Conferência tem que ser chamada pelo Prefeito ela é uma 

Política Nacional, Pamella encaminhará maiores detalhes, a reunião 

da Comissão de Saúde do CMPD será dia 21/05, as 11:00,  a pauta: 

cadeira de rodas e a fila de OTM, formato online, CPA: o conselheiro 

José Miorin fala da visita técnica no Teatro Municipal em 28/04 para 

verificar as melhorias feitas no espaço, pelo novo projeto tem 

possibilidade de receber até 7 cadeirantes em cada sessão, faltou 

alguma  ajuste entregarão até dezembro para receber o Selo de 

Acessibilidade, Comissão de Entidades: realizaram uma roda de 

Conversa e diversas Entidades compareceram e debateram sobre 

toda problemática que as Entidades enfrentam, estão estudando um 

encontro a cada dois meses, 

5 - Deliberações: 

1 - O conselheiro Edgar Silva Netto passa a integrar a Comissão 

Temporária do Regimento 

Interno,

  

2 - Regimento dos Núcleos Regionais a Comissão e aos senhores 

conselheiros para suas considerações 



     3- O calendário de reuniões das Comissões foi aprovado 

  Reunião encerrada ás 16:00. Ata redigida por conselheira Sandra 

dos S. Reis (1ª secretária). 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 


